

CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los miércoles por la mañana el vapor «Menorca»
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

LA AMNISTIA

Discurso pronunciado por Gambetta en la sesion del 21 de Junio

Al pedir á la Cámara que me escuche, cedo al imperioso sentimiento del deber.

No es que la medida cuya iniciativa y defensa toma el gobierno y que la mayoría de la Cámara se dispone á ratificar (aplausos en la izquierda y en el centro) sea obra de una personalidad determinada. Nó. El gobierno ha pensado que antes de dar la última mano á esa gran obra de abolicion y de abolicion, era tal vez preciso conocer la opinion, no solo de un hombre, sino de todos los que forman la mayoría en las dos Cámaras.

Con este y no con ningun otro título ha apelado á los miembros del Parlamento. Daria yo al debate un giro ofensivo para mi dignidad personal si discutiese ciertas insinuaciones que no por salir de aquí, son menos infundadas. (Muy bien, muy bien). Tan cierto es que no aspiro á colocarme por encima del gobierno como que no estoy al lado de M. de Cassagnac (Muy bien, bravo).

Ocupo mi lugar en el puesto á que me ha elevado vuestra confianza; pero, mal comprenderia los deberes que me impone, si cuando se trata de tan grave medida, me creyese, sobrado indiferente y egoista, relevado de tomar una parte en la responsabilidad y en la colaboracion. (Aplausos).

Sí; M. de Cassagnac ha dicho que la eleccion debia ser suficiente para sobrecitar las aprensiones exteriores, y para aumentar las legítimas inquietudes de nuestros amigos del centro izquierdo.

Si contesto, es porque no quiero que esas inquietudes recorran su camino. Y estoy convencido de que esta eleccion local se halla restringida, y de que, así hubiera dado resultados todavía mas completos, no por eso seria menos necesaria la amnistia plena y total. (Aplausos).

Creo que conviene estudiar de cerca estas cuestiones, que afectan al sufragio electoral todo entero. Deseo que se destierren de ellas los sentimientos humanitarios y los relatos de catástrofes y desdichas; y entiendo que hay un elemento que conviene descartar: los testigos.

Lo sé, lo digo y lo diré siempre. No esperéis poner término á las desvergonzadas y cínicas recriminaciones relativas á la guerra civil, sino apelando á una medida de abolicion absoluta.

No rehaires la historia, ni podreis ir de barrio en barrio por todo ese París que llevó una vida trágica y espantosa desde el 4 de Setiembre al 26 de Mayo; no podreis rehacer la verdad en esos cerebros oscurecidos y en esas almas perturbadas, y mientras subsista la cuestion de la amnistia, vereis extraviasos en las votaciones una gran masa que es preciso encanazar. ¡Y quereis que guarde silencio! Quereis que no diga á mis amigos que están en el poder, sin cohibir su independencia, que es completa, porque si no lo fuese mi conciencia dejaria de ser intachable (aplausos prolongados y repetidos en la izquierda y en el centro), no quereis que les diga: Sí, hay una razon de Estado que se impone, un interés superior que debe hacer abrir á todo el mundo los ojos. En un país donde existe el sufragio universal, llega un momento en que á toda costa es preciso correr un velo sobre los crímenes, las vacilaciones,

las cobardías y los excesos cometidos. (Repetidos aplausos).

Acaban de deciros que esta es una política de capitulacion y de debilidad. ¡Ah! ¡Se de donde procede el reproche! (Aplausos) y me digo: «¿No comprendéis acaso, con la claridad con que la vé el enemigo, que esta medida es, por el contrario, una medida de agrupacion y de concentracion? (Prolongados y repetidos aplausos en la izquierda y en el centro) ¿Quién no está, pues, penetrado de que esta medida debiera haber sido tomada antes de las elecciones? Y ahora es preciso tomarla pronto y á la mayor distancia sea posible de la época de las elecciones. ¿Y por qué? Para impedir que la exploteis.

Hace once años que me hallaba yo en esta tribuna: discutíase sobre la cuestion del plebiscito. Expresábame con todo el comedimento que tan grave asunto exigia, pero con toda la libertad de lenguaje permitida, en presencia de adversarios, el mas ilustre de los cuales me concede en este momento la honra de escucharme. (¡Muy bien! ¡Muy bien!) Yo temia que en aquella consulta solemne se plantearan con poca claridad las preguntas.

Me acuerdo—y estas enseñanzas constituyen el fondo de esta política mesurada que jamás abandonaré—me acuerdo que abrigaba el temor de que nos viéramos colocados en una alternativa terrible, entre todo y nada, entre el gobierno del imperio y la anarquía, entre vacilar en un sitio fijo y dar un salto en lo desconocido. Pues bien; ¿qué es lo que ha ocurrido?

Antes de este formidable error, cuyas consecuencias sufrimos todavía, ¿qué ocurrió? Se fingió un complot, se maquinó una conspiracion y se sorprendió y se falseó el carácter del veredicto. (Aplausos).

Fijaos en que si prorogais la amnistia hasta la época de las elecciones generales se explotaria el perdon concedido á las gentes de la «Commune» como un complot y una sedicion, mientras que si hoy la concedéis, sucederá con ella lo que sucedió con las preocupaciones siniestras que nuestra vuelta á París inspiraba hace un año. (Nuevos aplausos).

No puedo menos de recordar que el orador que antes habeis escuchado, declaró que votaba la traslacion de las sesiones á esta capital porque esta, en opinion suya, habia de ser el punto de partida de una série de conflictos interiores. (Risas y aplausos.)

Pues bien: hemos hecho la prueba. La admirable calma del pueblo de París ha echado abajo tan interesadas profecías. La experiencia vendrá á darnos tambien su favorable fallo en la cuestion de la amnistia; y cuando dentro de quince meses nos presentemos de nuevo ante el sufragio universal, podremos atestiguar, podremos asegurar que desde la amnistia todos los augurios de lucha civil se habrán sepultado en el olvido. (Vehementes aplausos).

Hé aquí por qué he juzgado que la amnistia era oportuna; hé aquí, tambien, por qué la he aconsejado.

Creia—lo confieso—que no habia de promover ninguna protesta en este recinto.

Yo no digo que los que censuran al gobierno, que los que califican su marcha de presurosa y prematura, puedan recibir sin injuria el dictado de orleanistas.

Los que hablan hoy, los que han redactado declaraciones, uno de los cuales, con el nombre que

tan dignamente lleva, merece mas que nuestra simpatía, merece nuestra gratitud (aplausos), éste y sus amigos pueden hallarse momentáneamente separados de nosotros. Sé lo que valen realmente en las horas de peligro, los que tienen moderacion y firmeza, (aplausos), y me acuerdo de esta oportuna interrupcion de M. de Choiseul. «¡No olvidaremos que juntos hemos fundado la República!» Seríamos ingratos si renegáramos de ellos. Gracias á sus esfuerzos y á su cooperacion ardiente, patriótica desinteresada, hemos podido atravesar ese terrible desfilar de diez años, que ya se halla detrás de nosotros, y por lo mismo que hoy hemos llegado al otro extremo del áspero y siniestro camino, debemos decir á estos valerosos amigos: ¡Sobre todo, no nos dividamos por una medida de perdon y de clemencia! ¡Permaneced con nosotros!

¿Y por qué? Porque habeis estado con nosotros durante los tiempos penosos, y es necesario que compartais con nosotros la parte honrosa. (Aplausos prolongados.)

Es honra del gobierno republicano, á cuyo lado me encuentro, el haber podido, sofocando las pasiones, fundar la República, traer de nuevo las Córtes á París y devolver la patria á los franceses comprometidos en la guerra civil, sin que el orden se haya turbado. Y al gobierno pertenece el derecho de decir en nombre de la República, en nombre de Francia: Tengo en mis manos depositado el orden, tengo depositada la honra nacional; tened confianza y seguidme!

Este gobierno tiene derecho á hablaros de este modo. Y vosotros, vosotros teneis el deber de reflexionar, de descender á vuestras conciencias, y de examinar frente á frente los resultados y las ventajas de una política de concordia.

Hay el derecho de preguntaros: ¿estais ó no decididos á conceder la amnistia, si no hoy, mañana? Sí, lo estais. No hay nadie entre vosotros que se levante á contestar ¡nunca! porque entre vosotros no hay representantes de la política implacable. (Aplausos.)

¿Pero es necesaria la amnistia? La cuestion que se plantea y que se impone, es esta: ¿hay un momento mas favorable que el actual para darla? (Nuevos aplausos.)

No; no le hay, ¿Por qué? Porque el país la pide. (Nuevos aplausos.)

Si, yo he escuchado al país, yo he seguido estudiando el movimiento de los espíritus, resuelto á no ceder á aun á las impacencias mas legítimas de mis propios amigos, cuando me han parecido éstas prematuras. Yo he escuchado la opinion en las manifestaciones de la prensa, en las manifestaciones electorales; porque, ¿en donde está la opinion pública, si no existe en esas solemnes consultas en que el elector, sumado al elector, da la opinion de la Francia? (Aplausos) Ilustrándome de esta manera, he llegado á la conviccion absoluta.

Ya sé yo que la Francia no tiene pasion ni entusiasmo por la amnistia; no puede olvidar lo que le ha costado el rescate de aquellos crímenes, de aquella inolvidable locura; detesta á sus protagonistas, y si no tuviera mas que hacer que pronunciar su arresto, bien pronto ese arresto estaria escrito en indescriptibles caracteres. (Aplausos.) Pero al mismo tiempo experimenta un sentimiento que debe ser tomado en consideracion y registrado por el

espíritu público, un inmenso cansancio de lo que á este asunto se refiere, una desesperada fatiga que crece al oír un día y otro hablar de la amnistía y siempre de la amnistía. (Aplausos.) Y dice á sus gobernantes, y os dice: «¿cuando me librareis de este harapo de la guerra civil que se arrastra detrás de nosotros?» (Grandes aplausos.)

Ignoro cual sea el pensamiento que agita el corazón de los ministros, pero hé aquí la pregunta que dirijo, no solo á mis amigos de esta Cámara, sino á mis adversarios políticos, sino también á aquellos que fuera de este recinto sienten mayores inquietudes que vosotros: ¿en donde está, cual es el beneficio que puede acarrear una resistencia mas prolongada á la concesion de la amnistía?

Sé que hay dos políticas, que ha habido y habrá siempre dos, porque tal es la índole del espíritu humano, que á los unos les empuja hácia adelante, á la afirmacion, cada vez mas atrevida, al progreso, la reforma, y á los otros por temperamento, por condicion de ánimo, al estacionamiento, á las demoras, á los lentos cálculos que preceden y embarazan la accion.

Yo estimo igualmente ambos modos de pensar. Se me opondrá, sin duda, eso que se ha designado ¿por qué no he de decirlo? con la palabra oportunismo; palabra odiosa que hasta para arrojar un anatema sobre los que defienden esta doctrina; pero barbarismo que oculta una verdadera política; mas afirmo también que es preciso inspirarse en el generoso ardor de los unos y en la prudencia y espíritu de exámen de los otros. A los primeros digo: Llegais á la realización de una medida que os hubiera sido facilitada si se la hubiese rodeado de mayor prudencia. Y á los otros: Ha llegado el momento de resolver esta cuestion. Entre vosotros y los que no son mas que anarquistas de profesion y amigos del desorden, hay un ejército compuesto de hombres de corazón, incapaces de dejarse arrastrar á tan detestables doctrinas, y que dicen:

Si, nuestra República no es un gobierno democrático; pero es el mas fuerte de los gobiernos contra la demagogia, porque no lucha ni en nombre de una familia ni en nombre de una cosa, sino en nombre de una ley. (Repetidos aplausos.)

Y cuando he examinado el estado mental del país y averiguado que la cuestion de la amnistía estaba no solo madura, sino hasta podrida, he lanzado una mirada al exterior. He visto á Europa llena de inquietud y como considerando prematura la medida; inquietud que ha contribuido de un modo singular á su aplazamiento.

Soy poco dado á ir á buscar al extranjero é móvil de nuestras determinaciones. Pero Francia no es una potencia insular; hállase colocada entre monarquías seculares y respetadas cuyas susceptibilidades y aprensiones deben tener en cuenta.

Y á ese patriotismo republicano debeis ya el haber colocado en su verdadero lugar en el concierto europeo á esta nacion que pone en movimiento 40 millones de hombres bajo la exclusiva influencia de la opinion pública. (Vivos aplausos.)

Si, ha sido preciso examinar el estado de Europa. ¡Pues bien! cuando se ha practicado esta informacion, siempre delicada y siempre enojosa, cuando nos hallamos ante personas dispuestas, bajo el influjo de las lecciones de la fortuna, á sentir que Francia se rehace, y se restaura pacíficamente, y tenemos la suerte de interrogarlas, es preciso hacer mucho caso de sus contestaciones.

Es indudable—y quizás se verá aquí todavía el oportunismo—que seis meses atrás las contestaciones eran malas. Hoy habeis recuperado la confianza, bajo el punto de vista de vuestra fuerza moral y de vuestra estabilidad política, como la habiais re-

cuperado al principio bajo el punto de vista de vuestra fortuna mueble é inmueble.

Yo he recogido estas impresiones, las he consignado, y afirmo ante mi país y ante Europa, que la contestacion ha sido unánime. Podeis decretar la amnistía porque ya no causa terror en Europa. (Aplausos en la izquierda.—Rumores en la derecha.) Creo que os debia estas esplicaciones que he expuesto sincera y libremente, con mi carácter personal, como mandatario del pueblo. ¡Muy bien! ¡Muy bien!

Si; yo represento aquí desde hace mas de doce años el barrio de París desde la democracia mas ardiente y mas viril, sostiene á la vez sus talleres y sus fábricas por medio del trabajo y del pensamiento. Este barrio ha sido á menudo calumniado y mal juzgado, y es probable que siga siéndolo todavía. No son nuevos, por tanto para mí, que soy su fiel representante y su mas antiguo combatiente, sus fallecimientos y sus impulsos. Pero jamás se han puesto trabas á mi libertad de juicio, y mis electores lo saben, jamás los he engañado ni los he adultado. Pues bien ¡ahora les digo que dias atrás cometieron una falta!

Pero ¿acaso esta falta puede contrabalancear los argumentos que he aducido á favor de la cuestion de amnistía?

¿Pues no veis que entre esas masas de Belleville donde fermentan tantas excitaciones, hay hombres—yo los conozco—que se llaman partidarios de la amnistía y que quieren deshararla? (Bravos en la izquierda.)

Pues bien; la eleccion de Trinquet es la última maniobra de un partido en cuyas manos se va á hacer pedazos un arma peligrosa, la eleccion de Trinquet, que felizmente ha sido indultado, al cual se ha denominado el presidario, y á quien se habria podido y debido hacer volver antes á Francia, puesto que habia estado en presidio, no por crímenes que yo sepa, sino por una solidaridad que habia aceptado, y que otros mas hábiles habian declinado recurriendo á la fuga. ¡Muy bien en la izquierda! ¿Acaso podeis impedir que en un barrio de París, donde los amigos, las mujeres, los hijos, tienden todos los dias la mano en devuelta del amigo, del esposo, del padre, se apoye á los que van á decirles: «El verdadero medio de lograr su vuelta es nombrarlo consejero municipal?» ¿No comprendéis que debemos acabar con estas sugerencias?

Cuando se examina este pequeño asunto de la eleccion del «Padre-Lachaise» ni aquí ni fuera de aquí se puede utilizar como argumento en contra la medida política que se os propone.

Se ha dicho con razon que el 14 de Julio será una fiesta nacional, una cita, en la cual, por primera vez, el ejército, órgano legítimo de la nacion, se hallará en frente del poder para recobrar esas banderas ¡ay! tan odiosamente abandonadas. (Ruidosos aplausos en la izquierda.)

¡Oh, sí, es necesario! Es preciso que este dia, ante la patria llena de esperanza, en presencia de la nacion, cuyos representantes se hallarán al rededor de este ejército, esperanza suprema y supremo pensamiento como ha dicho el gran poeta, que anticipándose á la hora, llevó primero que nadie la cuestion de la amnistía á la tribuna de la Asamblea—es necesario que cerreis el libro de estos diez años, que coloquéis la piedra tumular del olvido sobre los crímenes y los vestigios de la «Commune» y que digais á todos á aquellos cuya ausencia se deplora y éstos cuyas contradicciones y discordias lamentamos á veces, es necesario que les digais que ya no existe mas que una Francia y una República. (Aplausos ruidosos y repetidos. El orador descende de la

tribuna en medio de numerosas felicitaciones.)

(«El Globo.»)

LA FIESTA DEL 14 DE JULIO EN PARIS.

La comision organizadora de la fiesta nacional que Francia dispone en estos momentos para el 14 de Julio, ha celebrado sus primeras sesiones en el ministerio del Interior.

Todavía no se ha entrado en detalles respecto al adorno de las calles y plazas de París. Los miembros de la comision han decidido tan solo que los adornos de la plaza de la Bastilla y la de la República (antigua plaza de Chateau-d' Eau) se distingán de los demás y unan ambas plazas por guirnaldas de flores y de luces.

Los trabajos han comenzado ya en la plaza de Chateau-d' Eau, donde se elevará la estatua de la República, debida al cincel del escultor Morice.

El impulso está dado. Todos los barrios de París muestran una verdadera y patriótica emulacion. Organízanse reuniones de diputados, de consejeros municipales y de alcaldes, las cuales rivalizan en actividad y en celo.

Los pobres no serán durante la fiesta olvidados. El consejo municipal ha decidido que de los 200000 francos que á la fiesta consagra, se reserve una cantidad bastante á distribuir socorros á las 45,000 familias indigentes que en París existen.

Los individuos condecorados con la cruz de Julio, que ascienden tan solo al número de 150 próximamente, se proponen asistir en corporacion a la fiesta del 14 de Julio. En una reunion que han celebrado últimamente, se ha decidido que vayan tres delegados á pedir al ministro de la Guerra que les reserve asiento en la tribuna, puesto que su edad avanzada les impide tomar parte en el desfile.

MADRID 27 DE JUNIO.

Nacido en círculos ministeriales, corrió anoche el rumor de que el señor presidente del Consejo de ministros ha recibido una carta del pretendiente don Carlos de Borbon, fechada en Milan, haciendo explícita manifestacion de que se halla dispuesto á renunciar sus pretendidos derechos y á reconocer la legalidad representada en don Alfonso XII, siempre que, cumpliendo ofrecimientos que ya en otra ocasion le fueron hechos, se le reconozcan sus honores de infante y se le devuelvan no sabemos que bienes de su propiedad.

Los propagadores de este rumor añadian que la precitada carta fué lo que motivó la ida anoche á palacio del Sr. Cánovas, quien, dicen, no se halla dispuesto á transigir con pretensiones y exigencias de cierta índole.

En los círculos políticos, no ministeriales, se calificaba todo ello de pura novela, y es de creer que sobre ella hará un curioso capítulo la prensa tradicionalista.

PARIS 27 DE JULIO.

El sábado último se celebró en la capilla de San Fernando de Neully una misa aniversario de la muerte de la Reina D.^a Mercedes ante una numerosa concurrencia.

—Léjos de apaciguarse el conflicto entre la autoridad y los estudiantes de Montpellier es de dia en dia mas grave. El sábado último por la tarde, la Facultad en Medicina fué teatro de una escena violenta. En la cátedra del agregado M. Mairet el profesor fué tumultuosamente interpelado por los estudiantes que le acusaron de haberles denunciado al

decano. Un estudiante declaró que se ponía á disposición del profesor si este aceptaba una satisfacción por medio de las armas. A este reto siguió un desorden indescriptible.

Por orden del decano la policía y la tropa invadieron el anfiteatro, fué preso un estudiante y los demás fueron dispersados por la fuerza armada.

En la Albania continúa la agitación. Los delegados de la Liga recaudan contribuciones y dominan el país, sin que puedan nada contra ella las autoridades regulares. El ganado es conducido á Tusi para «el ejército de la Liga,» y todos los víveres que se encuentran se llevan á Scutari, de modo que más de doce aldeas situadas en las inmediaciones de Prizrend han quedado completamente arruinadas.

Segun la «Nueva Prensa libre» el comité de la Liga se compone de catorce mahometanos y ocho cristianos. Una subcomision de cuatro cristianos y cuatro musulmanes se ocupa en los asuntos administrativos y financieros. Hace algunos dias la Liga decidió imponer contribuciones y cobrar el diezmo.

La Puerta no tiene en Albania mas que 5.000 soldados, lo cual hace puramente ficticio el poder del gobernador Izzet-Baja. Por el contrario la Liga gobierna de hecho, toma resoluciones, promulga decretos y dispone de 6.000 albaneses y 1.000 mir-ditas reunidos en Tusi, y, que están mandados por Odo-Bey los musulmanes y por Preck-Baja los cristianos. Al primer llamamiento pueden concentrarse en Tusi 25.000 hombres.

La noticia de que las potencias habian cedido el territorio entre el Boicena y el lago Scutari al Montenegro escitó la mas viva indignacion. La Liga celebró sesion y decidió combatir para impedir esa cesion.

Ante la amenaza de las potencias de ceder á Dulcigno en cambio de Tisu 1.000 albaneses bien armados ocupan ya las alturas delante de Dulcigno y los desfiladeros de Reitzigache en la carretera de Antivari.

—La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«Montpeller 26 de junio.—Desde esta mañana el edificio de la Facultad de Medicina y el Jardin de plantas están ocupados militarmente. Ningun estudiante puede entrar sin pasar por entre centinelas y enseñar su papeleta de matrícula. Esta mañana tan solo han asistido á clase cuatro ó cinco estudiantes.»

Londres 25 de junio.—Se asegura que en la sesion que celebrará hoy la Cámara de los Comunes M. Bradlanth reivindicará de nuevo su derecho á tomar asiento en la Cámara.

Segun un telegrama de Viena, la Puerta Otomana ha decidido convocar al Parlamento turco á mediados de setiembre próximo.

En un telegrama publicado por el «Daily News» se confirma la noticia de que Rusia, Francia, Italia y Alemania han adoptado la proposicion del Austria relativa á la cuestion de Arab Tabia.

Roma 26 de junio.—El individuo que lanzó piedras en la Cámara de los diputados se llama Cordigliano, y llegó de Viterbo anteayer. Segun parece, comunicó á otras personas su intento y su primer interrogatorio induce á creer que tenia cómplices, pues que ha declarado que tiene que hacer algunas revelaciones. No obstante, las contestaciones que dió hasta ayer, por la tarde, son contradictorias. Se le han ocupado algunas cartas que le comprometen, una navaja y un retrato fotográfico de mujer.

Berlin 26 de junio.—La demarcacion de fronteras aprobada ayer por unanimidad por la Conferencia, la propuso M. de Freycinet. Es mas estensa que las anteriores y concede á Grecia, la ciudad de Janina, Mezzovo, Larissa y el monte Olimpo.

Aludiendo á las noticias concernientes al compromiso que se trata de redactar tocante al proyecto de ley eclesiástico, la «Gaceta de la Alemania del Norte» declara que es inexacto que M. Puttkamer tenga la intencion de renunciar al artículo 4.º que habla de la vuelta de los obispos á sus diócesis. El mismo periódico añade que el gobierno no abandonará espontáneamente ninguna parte del proyecto.

Segun el propio periódico, es inexacto tambien que el príncipe de Bismarck haya declarado á M. de Banchhault que renuncia al artículo 4.º, y los ministros prusianos tuvieron el viernes último una reunion confidencial en la cual todos ellos opinaron unánimes que el gobierno debe sostener el proyecto tal cual le ha presentado.

Lila 26 de junio.—El director de la fábrica de Fines se propone fijar esta tarde un aviso en los talleres manifestando que la fábrica quedará cerrada el 3 de julio.

Los constructores y los maquinistas tendrán el sábado próximo una entrevista con los delegados de los obreros. Es probable que se llegue á un acuerdo.

Roma 26 de junio.—El ex-virey de Egipto ha llegado á Roma para visitar al Rey Humberto y á su esposa antes de dirigirse á Francia.

Berlin 26 de junio.—La Cámara de los diputados se ha ocupado en la discusion en tercera lectura de la totalidad de la ley político eclesiástica. En el curso de los debates el ministro de Cultos ha declarado que el lenguaje del centro no indica deseo alguno de asegurar la paz, y que toda la responsabilidad recaerá sobre esa fraccion si la ley es desechada.

«El gobierno, ha añadido el ministro, pide la aceptacion de esta ley, y en particular del art. 4.º, pero se conformará con la decision de la Cámara. En la actualidad el gobierno no puede declarar qué actitud tomará en vista de esta decision, esto es, si la aceptará ó nó.»

Gacetilla.

La sociedad el «Ileñon» ha dispuesto que para mañana domingo por la noche tenga lugar en su espacioso salon el acostumbrado baile y canto por la Sta. Tomás con acompañamiento de piano.

La música encargada de tocar en el baile se situará en la puerta del casino y al propio tiempo que ejecutará varios juguetes bailables que servirán para los danzantes que quieran achicharrarse, proporcionará recreo á la numerosa concurrencia que no dudamos acudirá al paseo de la Esplanada á disfrutar de una entretenida y amena veñada.

Para Palma ha salido á las cuatro de esta mañana el vapor Isabel la Católica que conduce el primer batallon del regimiento de Filipinas y el de Tetuan que embarcó á las siete de la tarde de ayer.

Rectificacion.—Por equivocacion de cifra dijimos ayer que el prorateo de la grandísima suscripcion á los Billetes Hipotecarios del Tesoro de Cuba daría á 38.666 y debimos decir á 38.366 p. S.

Por una pareja de la guardia civil fueron sorprendidas en tierras del predio Son Planas y puestas á disposicion del señor Juez municipal de dicho pueblo cinco prógimas que se entretenian en hurtar trigo de los haces.

Segun Real Orden del 27 Febrero último, el 1.º de Julio debe reformarse la numeracion de las Administraciones de loterías de la Península é islas Baleares, sustituyendo la general del reino por otra correlativa en cada una de las provincias; á

las de esta ciudad les corresponden el número 5 al 1462 y 6 al 1804.

Se ha autorizado de real orden, la venta del aceite de olivas mezclado con el de algodón, con tal que el vendedor lo anuncie así al público.

Por el ministerio de la Guerra se ha publicado una circular de carácter general, para las conferencias de oficiales, en la cual se dispone:

Que en lo sucesivo los cursos de las academias militares sean de diez meses de duracion, principian-do en primero de setiembre y terminando en fin de junio: Que los alumnos que hayan obtenido buenas notas y lo soliciten, podrán disfrutar licencias por los meses de julio y agosto, con todo el sueldo, para los puntos que deseen, sin que estas licencias les sirvan de nota en sus hojas de servicio, así como las que puedan usar por el mismo motivo y objeto desde el 24 de diciembre hasta el 15 de Enero: Y que si algun alumno se hiciera muy notable por su aplicacion, inteligencia, laboriosidad, etc., el rey lo tendrá en cuenta para darles ventajas en su carrera, como premio á sus desvelos, así como por estímulo á sus compañeros del ejército.

Reproducimos, de «El Monitor de primera enseñanza» de ayer á los efectos que el mismo colega indica, las siguientes líneas:

«Una vez mas damos la voz de alerta á nuestros comprofesores para que no se dejen sorprender por dos caballeros de industria, que, segun nuestras noticias, se han presentado en algun colegio de señoritas con una lista de suscripcion, á cuya cabeza figuran doña Agustina Royo y doña Dolores Boladeras, para costear el entierro de una maestra que suponen ha fallecido sumida en la miseria, despues de una larga y penosa enfermedad. Inútil es decir que dichas señoras no tenian noticia de tal cosa.

Creemos de nuestro deber publicar tan infames abusos, porque bastantes desgracias reales hay que remediar, para que se exploten así los caritativos sentimientos de una clase, menos rica en recursos materiales que en compañerismo y generosidad.»

Gracias á algunos vecinos de este pueblo, que hará un año poco mas ó menos que, movidos por el deseo de imponerse en el divino arte de Rossini, eligieron al inteligente músico, el jóven D. Bartolomé Mir de Mahon, para que los aleccionara, viniendo aquí al efecto éste desde entonces dos noches semanales, alcanzando organizar en breve tiempo una banda cuyo repertorio de piezas es considerable, que se nos ofreció anoche la ocasion de poder pasar sus primeras horas alegres, á consecuencia de haberse situado dicha banda, cerca las ocho, en la plaza que existe frente la iglesia, en cuyo lugar tocó hasta las diez. Muchos de estos vecinos se agruparon en dicha plaza, no faltando otros que se resolvieron á discurrir lentamente por la calle de San Luis convirtiéndola en paseo.

Desde que inició la banda tocar en público ya habia dos ó tres noches recreado los oídos de estos habitantes, dando serenatas á ciertas personas, siendo digna de mencion la que hicieron al Sr. D. Rafael Prieto y Caules, Diputado á Cortes que ha sido en varias legislaturas, la noche del día de su llegada de Madrid á su predio Binifadet; terminada la cual fueron obsequiados los músicos con un suculento refresco ofrecido por dicho señor.

De desear seria que la banda consabida, le ocurriera la idea de hacer lo propio las noches de los domingos sucesivos, al menos mientras dure la estacion que atravesamos, ya que á este vecindario no le sobran espectáculos de solaz y pasatiempo.—C.

San Luis 30 Junio de 1880.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Stos. Gregorio y Trifon mres. y el Bto. Raimundo Lulio, mártir.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra Sra de la Asuncion en la Parróquia de S. Francisco.

Concepcionistas, en esta iglesia mañana se da fin á la piadosa devocion del mes de Junio dedicado al Sagrado Corazon de Jesús con gran solemnidad y patente S. D. M. todo el dia; á las 7 misa y comunion general con afectos y letrillas, á las 9 la misa mayor solemne con sermón. A la tarde despues del oficio divino se practicará el propio ejercicio Delfico Corazon tambien con sermón, Mo'etes y Tantum ergo todo cantado por las Religiosas y se dará fin con la solemne bendicion del Smo. Sacramento. Los sermones están todos á cargo de los Rdos. PP. de la Compañia de Jesús: Y los fieles todos que debidamente dispuestos asistieren á estos cultos y en particular á la Comunion general podrán ganar Indulgencia plenaria.

Iglesia de S. Antonio Abad, se celebra mañana la fiesta de la Virgen Madre de los Desamparados, á las 7 y 1/2 misa solemne con sermón que dirá D. Antonio Orfila, Cura-párroco de Ntra. Sra. del Carmen. Por la tarde se dará principio al devoto y solemne octavario que todos los años se dedica á María Sma., Rosario, meditacion; Padre nuestros y Coplas todo cantado con acompañamiento de armonium. Los demás dias se practicara al anochecer.

Parroquia de Sta. María, mañana por ser primer domingo de mes por la tarde despues de vísperas y completas tendrá lugar la procesion del Smo. Rosario de María Sma.

Santo de mañana.

La Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y el beato Gaspar Bono.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 2.—6 t.

El Rey ha regresado á Madrid.
El duque de Pastrana ha regalado un palacio á los jesuitas.
Gladstone ha anunciado reformas en el derecho de los vinos.
Interior, 18'50.
Exterior, 19'60.
Bonos, 95'60.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 2.

De Barcelona en 1 dia vapor «Isabel la Católica» de 4 cañones, 500 caballos y 187 plazas al mando del Cap. de fragata D. José de la Puente conduciendo de transporte el Regimiento de Filipinas.

Salidos el 3.

Para la mar vapor «Isabel la Católica» conduciendo tropas de transporte.

Despachados el 3.

Para Barcelona balandra «Juanito» patron Francisco Leon con 5 trips. 2 pasajeros habas y efectos.

Para idem vapor-correo «Puerto-Mahon» cap. Don Juan Thomás con 24 trips. efs. y la corresp."

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera
Jnez de Primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el dia veinte y ocho de Julio próximo y hora de las once de la mañana, se procederá en la audiencia de este Juzgado siendo la postura competente, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la escribania del infrascripto actuario, á la subasta y remate por via de arriendo y término de un año á contar desde primero de octubre próximo de las fincas de la testamentaria de Miguel Andreu y Olives que siguen:

1.º El piso bajo de la casa número nueve de

la calle de la Plana de esta Ciudad bajo el tipo de diez pesetas mensuales.

2.º Otra casa calle de San Carlos tambien de esta Ciudad números once y trece bajo el tipo de cinco pesetas mensuales.

3.º Una casa-cueva y tres cuevas mas en la calle de Pescadores de esta Ciudad bajo el tipo de una peseta y veinte y cinco céntimos al mes.

4.º Y un almacen de Anden de Poniente sito en un callejon detrás del matadero de esta Ciudad número ochenta y tres bajo el tipo de ochenta y tres céntimos mensuales.

Dado en Mahon á veinte y tres Junio de mil ochocientos ochenta.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Por su mandado, Juan Pons, Esno.

Al Público.

En casa de Benito Castañol, en la calle del Arrabal número 59 á mas de un variado surtido de Azulejos de Valencia y toda clase de materiales concernientes al ramo de albañilería, se encontrará un gran depósito, único en Mahon, de baldosas de las acreditadas fábricas de los señores Guillermo Cavaller y Juan Tremol de Ciudadela, cuya bondad y perfeccion se omite recomendar por ser tan conocidas en esta Isla como fuera de ella. A fin de no confundirlas con las de otros fabricantes en el anverso lleva la siguiente marca exclusiva 5 F P concedida por S. M. el Rey para poder perseguir ante los tribunales al que intente usurparla de nuevo.

Se encontrarán tambien macetas para flores, canales y tubos para conduccion de aguas, y arcaduzes para norias de los mismos fabricantes.

Precios de las baldosas de dichos señores:

Las de palmo de 1.ª clase á 12 duros 5 reales plata el mil en el depósito, y á 13 duros puestas á domicilio; y las de 2.ª de iguales dimensiones á 2 duros menos el mil que las de primera.

Subasta.

Todos los géneros de la tienda de ropas de la calle Arrabal número 22, que consta en el inventario moderadamente valorado, importante reales vellon 26.494'25 que se hallará de manifiesto en la misma desde el 5 del actual todos los dias de 11 á 12 de la mañana, se rematarán en subasta privada el 10 del actual á las 10 de la mañana en pliego cerrado y bajo el tipo mínimo de 20.000 reales.

Condiciones de pago. En tres plazos por terceras partes.

Primer plazo á los 30 dias de efectuado el remate.

Segundo id. 45 id. id.

Tercer id. 60 id. id.

NOTA. El comprador deberá dar garantía bastante á juicio de la Comision.

PIEZAS DE MÚSICA PARA CANTO Y PIANO Y PIANO SOLO.

Gran coleccion con 70 p. Σ de descuento sobre el precio marcado.

Librería Mahonesa, calle de la Arravaleta.

18--BASTION--18

Se encontrarán todos los dias:

Patatas á 5 reales vellon la arroba.

Garbanzos á 8 y 9 céntimos de escudo la libra.

Manteca de cerdo á 1 peseta la libra.

Arroz á 9 céntimos la libra.

Para vender.

Por ausentarse sus dueños de esta ciudad, una marquesina, dos mesedores y una docena de sillas. En la calle de la Luna, 16, podrán verse.

NEGOCIO UNICO

RELOJES

DE LA FABRICA DE

CARLOS JH. BELMONT, Besancon (Francia)

A partir de hoy suministramos nuestros magníficos relojes los cuales gozan tan gran fama, á mitad

del precio que los venden los relojeros, pues estos no los fabrican, pero los compran solo de los fabricantes. Confeccionamos sobre todo los relojes sin llave. Es nuestra *especialidad*. El mecanismo de los relojes que se dispensan de llave es uno de los mayores progresos de la relojería moderna. Permite de pasarse de la antigua é incómoda llave que echa á perder tantos relojes. El reloj se encuentra de tener cuerda volviendo meramente el boton llamado encordador, colocado al cabo del mango y al medio del anillo que sirve para manejar el instrumento. Las ventajas de este nuevo sistema son evidentes. La cajita no es jamás abierta por tener cuerda, el polvo no penetra jamás en ella, la fluidez del aceite es conservado, y solo raras veces se necesita limpiar el reloj.

Nosotros mandamos porte y aduanas pagados, á los precios siguientes:

	Reales.
Niquel plateado, cara abierta, convenientes para obreros, escolares, etc.	40
Oro galvanizado, doradura sólida, vidrio de cristal, marcando los segundos	48
Plata, vidrio de cristal, 6 agujeros de diamante	72
Caja elegante de plata, con tapa de muelle gravada, movimiento finísimo, 10 agujeros de diamante, uno de los mejores relojes de plata que se hacen	96
Oro, movimiento horizontal, elegante, todos los agujeros de diamantes señalando los segundos, gravados ó lisos y pulidos	160
Elegante encordador imperial, oro, movimiento superior, diamantes extra, ricamente gravado ó liso y pulido	192
Doble tapa en oro, movimiento cronómetro finito y repasado con cuidado, balanza de oro con 18 agujeros de diamante, últimos adelantos, doble caja, magníficamente decorado	300
Reloj cronómetro, perfectamente finito, movimiento todo en agujeros de diamantes, últimos adelantos, caja doble fondo de oro de 18 quilates, liso y pulido ó gravado, muestra oro ó esmalte blanco sólido, señalando los segundos etc.	420
Reloj cronómetro-calendario, con mostradores de segundos al centro, marcando los cuartos de segundo, indicando el dia de la semana, el dia del mes, el mes del año, movimiento del cronómetro perfecto, repasado con cuidado, caja extra-fuerte, ricamente decorada etc. Este reloj es generalmente vendido por los comerciantes por 2000 a 3000 rs.	1060

Relojes para señora, semejantes á los arriba mencionados, pero mas pequeños al mismo precio.

Monogramas, iniciales, etc. gravadas sobre el lomo de los relojes de oro, sin carga adicional.

Cada reloj comprado es abastecido inmediatamente, todo listo á marchar y embalado cuidadosamente en una linda cajita de cordobán. La regularidad la precision de su movimiento, la solidez, lo acabado del trabajo, todo está garantizado por tres años, durante este período, cada reparo es hecho de balde, siempre que el reloj nos sea mandado porte pagado; todas nuestras cajas de oro son de 18 quilates. Todas nuestras cajas de plata son de primer título.

Las personas residentes en cualquiera parte de la provincia no han de temer de mandar sus encargos y su dinero á nuestro ramo de Besancon, pues pueden estar ciertas de recibir exactamente el reloj que habrán pedido, y si no satisfaciere, será cambiado ó devuelto el dinero. El dinero puede ser mandado ya sea en billetes de banco, sobre Madrid, París ó Marsella, en moneda de oro ó sellos del correo. Tambien se toman al curso todos los billetes de bancos extranjeros.

Direccion: Carlos Jh. Belmont.—Plaza Sta. Quentin 1.—Besancon (Francia.)

Para vender.

Lo está la casa número 2 y 4 de la calle Portal de Mar. Informarán en la misma.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.